Sifra kandidata:

Drzavni izpitni center
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Hm ZIMSKI IZPITNI ROK

FARMACIJA

Izpitna pola

Sreda, 15. februar 2023 / 90 minut

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, numericno Zepno racunalo brez graficnega zaslona in
mozZnosti simbolnega racunanja. Priloga s periodnim sistemom je na perforiranem listu, ki ga kandidat pazijivo iztrga.
Kandidat dobi ocenjevalni obrazec.

POKLICNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.

Ne odpirajte izpitne pole in ne za¢enjajte resevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.
Prilepite oziroma vpisite svojo Sifro v okvirCek desno zgoraj na tej strani in na ocenjevalni obrazec.

Izpitna pola je sestavljena iz 8 radunskih nalog. Stevilo togk, ki jih lahko doseZete, je 34. Za posamezno nalogo je Stevilo togk
navedeno v izpitni poli.

Resitve pisite z nalivnim peresom ali s kemiCnim svinénikom in jih vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor. PiSite
Citljivo. Ce se zmotite, napisano precrtajte in reSitev zapiSite na novo. Necitljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z
0 tockami.

Pri reSevanju radunskih nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raCuni in sklepi.

Pri vsaki nalogi napi$ite pisni odgovor. Pri rezultatu mora biti vedno navedena tudi ustrezna enota. V nasprotnem primeru se
naloga oceni z 0 tockami. Ce ste nalogo reSevali na ve¢ nacinov, jasno oznacite, katero resitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 16 strani, od tega 4 prazne.

© Drzavni izpitni center
V'se pravice pridrzane.
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Splosna navodila za reSevanje
Pri reSevanju nalog na podrocju oblikovanja zdravil zaokroZujte rezultate na dve decimalni Stevilki.

Pri reSevanju nalog na podrocju analize zdravil uporabite relativnho atomsko maso elementov iz
periodnega sistema v prilogi.

Pri izraunavanju rezultatov uporabite naslednjo natan&nost:
Masa (m): £ 0,01 mg
Koncentracija (c): £ 0,0001 mol/L
Masna koncentracija (y): £0,01 g/L
Volumen (V): £ 0,01 mL
Volumetriéni faktor (f): + 0,0001
Gravimetri¢ni faktor (Fg): £ 0,0001
Masni odstotek (w): £ 0,01 %
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1. KolikSno koli¢ino posameznih sestavin potrebujemo za izdelavo 250 g magistralnega zdravila po
spodnjem receptu? IzraCunajte in napiSite odgovor.

Sulfur ad usum externum

Paraffinum liquidum aa 10,09
Vaselinum album ad 100,0 ¢
Racun:
(3)
Odgovor:
(1)

(4 tocke)
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2. lzraCunajte in odgovorite na zastavljeni vprasaniji:

2.1

2.2.

Koliko gramov zdravilne u€inkovine in koliko gramov vode potrebujete za izdelavo 20,0 g
15-% recepturne olajSave?

Racun:
(1)
Odgovor:
(1)
(2 tocki)
Pripravljene imate 15-% recepturne olajSave treh zdravilnih u€inkovin (oznacenih z
Medicamenti A, B in C). Koliko gramov recepturnih olajSav in koliko gramov vode
potrebujete za izdelavo 350 g zdravilne raztopine, izdelane po spodnjem receptu?
Rezultate zaokroZite na dve decimalni Stevilki.
Rp./
Medicamenti A 0,5
Medicamenti B
Medicamenti C aa 25
Aquae purificatae ad 100,0
Racun:
(2)
Odgovor:
(1)

(3 tocke)



Koliko mL 96-% (V/V) etanola in koliko mL 70-% (V/V) etanola potrebujete za pripravo
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1,5 L 84-% (V/V) etanola? Podatke odcitajte v tabeli za red€enje etanola. IzraCunajte in napisite
odgovor z ustreznimi enotami.

Tabela za redc¢enje etanola z vodo:

% VIV etanol % m/m etanol | Gostota (kg/m?)
96,0 93,84 807,42
84,0 78,20 847,82
70,0 62,39 885,56
Radun:
(3
Odgovor:
(1)

(4 tocke)
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IzraCunajte dovoljena in dejanska odmerka (enkratni in dnevni) zdravilne u€inkovine za 6 let
starega otroka. Enkratni maksimalni odmerek za odraslega je 120 mg, maksimalni dnevni
odmerek pa 240 mg. Ali smemo izdati to zdravilo? Zlicka meri 5 mL. Zapi$ite odgovor in ga
utemeljite. Uporabite Augsbergerjevo formulo: d = (4 x leta + 20) x D/100.

Rp./
Sirup 100 mg/5mL 150,0 mL

Da lag. No. | (uno)
D. s.: 3-x/dan Y; Zli¢ke

Radun:

(3)

Odgovor in utemeljitev:

(1)
(4 tocke)
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Kolik§no maso zdravilnih u€inkovin A in B ter koliko gramov podlage potrebujemo za izdelavo
sveck z vlivanjem po spodnjem receptu? Masa prazne svecke je 1,80 g. Faktor izpodrivanja za
uc€inkovino A je 0,75, za ucinkovino B pa 0,80. UposStevaijte, da pri vlivanju izgubite 5 % mase.
IzraCunaijte in napisite odgovor.

Rp./

Medicamenti A 0,2
Medicamenti B 0,3
Adeps solidus q.s.
M. f. supp.

Dentur tales doses No. XL (quadraginta)
D. s.: 1 svecka ob bole€inah v ¢revo

Radun:

(3)

Odgovor:

(1)
(4 tocke)
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Evropska farmakopeja navaja za identifikacijo kalcijevega klorida heksahidrata naslednjo analizo:
0,200 g vzorca raztopimo v 100 mL vode, dodamo 6,0 mL raztopine NaOH in indikator. Titriramo
z 0,1 M raztopino EDTA do konca spremembe barve. Pri analizi uporabljate EDTA s faktorjem
1,0075 in porabite 9,47 mL titrne raztopine.

Farmakopeja zahteva, da je vsebnost kalcijevega klorida heksahidrata med 97,0 in 103,0 %.
IzraCunajte masni odstotek spojine v vzorcu in vrednotite rezultat.

6.1. NapiSite in uredite reakcijo, ki potece pri titraciji.
(1 tocka)

6.2. lzraCunajte masni odstotek kalcijevega klorida heksahidrata v vzorcu.

Racun:
(2 tocki)

6.3. Alivzorec ustreza farmakopejskim predpisom? Napisite odgovor in ga utemeljite.

(1 tocka)
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Natrijev saharinat (C7H4NNaO3S) se uporablja kot korigens okusa. Predpisom Evropske
farmakopeje ustreza, ¢e vsebuje 99,0-101,0 % natrijevega saharinata. Za analizo natehtate
0,2856 g vzorca natrijevega saharinata. Raztopite ga v 25,0 mL vode in mu dodate 25,0 mL

0,1 mol/L raztopine AgNQOs. Za titracijo preseznega AgNOs porabite 11,57 mL 0,1 mol/L raztopine
KSCN s faktorjem 0,9916. Isto¢asno opravite slepi preizkus in pri tem porabite

25,34 mL raztopine KSCN. Natrijev saharinat reagira z AGNO3s v razmerju 1 : 1.

7.1.  Napisite reakcijo, ki pote¢e med AgNO3 in KSCN.

(1 tocka)
7.2. lzraCunaijte, koliko miligramov natrijevega saharinata vsebuje vzorec.
Racdun:
(2)
Odgovor:
(1)
(3 tocke)

7.3. Alivzorec ustreza predpisom Evropske farmakopeje? Odgovor utemeljite.

Radun:

Odgovor in utemeljitev:

(1 tocka)
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4,9302 g cinkove paste prenesemo v erlenmajerico in cinkov oksid raztopimo v koncentrirani HCI
Netopne pomoZzne snovi odstranimo s filtracijo. Cink obarjamo z 8-hidroksikinolinom. Nastane

netopen kompleks s formulo ZnC1sH12N202. Oborino odfiltriramo, posusimo in stehtamo. Masa
produkta je 5,2909 g.

8.1. lzraCunajte gravimetri¢ni faktor.

Racun:
Odgovor:
(1 tocka)
8.2. Koliko miligramov cinkovega oksida vsebuje 1 g cinkove paste? lzracunajte in odgovorite.
Racun:
(2)
Odgovor:
(1)

(3 tocke)
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